

# 21岁安徽小伙地铁“反扒”负伤住院 高昂的医药费 病痛的折磨 没放心上 他只惦记着小偷的下落和家乡的父母



21岁的安徽小伙子周传金未曾想到,到上海工作还不满半年,他就做了一回见义勇为的英雄,还悲壮地负伤躺进了医院。不过,虽然仍被病痛折磨着,他仍觉得伤得值。昨天晚上,警方派人来到医院,告知他犯罪嫌疑人已被控制的消息。小伙子一下子兴奋得忘记了伤痛。

本报记者 严柳晴

虽然受了伤,但这位憨厚的小伙却对自己的义举很有成就感。

本报实习生 余博文 记者 杨磊

## 被小偷划断的肌腱已接上

8月29日,周传金和往常一样,出门乘坐地铁上班。当他途经1号线上海火车站站3号口,看到一个青年男子将手伸进了一个女孩粉红色的袋子中,悄无声息地捞出一部手机。“是小偷!”这时,他几乎不假思索地冲上前,一把将小偷手里的手机夺了过来。

小偷恼羞成怒,和周传金扭打起来。更惊悚的是,小偷随身还带了把刀。没等周传金反应过来,他已经被小偷划伤了左手。周传金只记得,自己当时流了不少血。“我没想这么多,只想把他摁住。不远处就是地铁值班室,值班人员看到了,他们会来处理的。”可惜,没等到值班人员赶到,小偷已伺机逃跑了。周传金甚至没有看到将他划伤的刀是什么样子的。

事发后,两位手机被窃的当事人将周传金送到了附近医院。由于周传金伤势比较严重,医院立刻安排了手术。经检查,他的左手有两处刀伤。一处是在虎口大拇指处,伤口有6-8厘米长;还有一处在手

腕,整个手腕肌腱断了。好在经过手术,断裂的肌腱已接上。医生透露,他得住院休养3周。

当记者来到四一医院时,周传金正和前来探望的同事们聊天。他的左手绑着厚厚的石膏,伤痛折磨得他坐卧不安,每次起床、坐卧、翻身,都忍不住要吸一口气。周围的病人告诉记者,小周第一天被送到医院时,心里憋屈得很,嘴里嘟囔着:“我都伤成这样了,怎么还没抓到小偷?”

## 想还当事人垫付的医药费

昨天晚上,警方来到医院,掏出一张印有12个人头像的纸张。请周传金指认犯罪嫌疑人。周传金一眼认出,一个略显消瘦的男子,即是当时将他刺伤的小偷。警方随后告诉周传金,他指认的这名男子,正是此案的犯罪嫌疑人,现在警方已经将该男子控制。

听说犯罪嫌疑人被警方控制,他兴奋地嚷道:“小偷被抓住了,太好了!”躺在床上,还忍不住憨憨地笑着,“真希望这世上没有小偷啊。”

前来探望的同事们担心他的病情。他是独子,今年3月才来上海工作,在一家贵金属公司打工。现在,父母尚不知他受伤。从目前情况看,周传金的左手受伤严重,生活受到很大影响,可能需要二次手术。再加上这几天的住院费、治疗费,都是一笔不小的开销。现在,两名将他送到医院的当事人和他的单位都为他垫付了一部分费用。但长此以往也让人犯愁。“听说上海有见义勇为基金,我们想为他申请。现在的他,让人骄傲也让人担心。”周传金的同事陈先生说。

“别多想了,哪有这么严重。”这个21岁的大男孩反而很乐观,还沉浸在小偷被抓的喜悦中,“只要我的血没白流就好。”

周传金还惦记着当时送他到医院的两位当事人女青年,她们将他送到医院后垫付了1万元医药费,却没留下姓名。“我挺想见见她们的,等我有钱了,我会把医药费还给她们。世界上还是好人多。”

此外,从警方处获悉,警方将配合和帮助周传金向有关方面申报确认见义勇为行为。

## 》对话周传金

### 不担心伤势 只担心父母

青年报:当时有没有想过,小偷会带刀把人刺伤?

周传金:完全没有时间去想。当时我只想,把他按倒,很快一定会有地铁工作人员来帮忙的。但我没能按住他,失败了。

青年报:手受伤后生活受到的影响大吗?

周传金:影响还是挺大的,医院里休息不好,晚上睡不着。现在连一个苹果也削不了。想吃什么只能跟同事说。

青年报:如何看待见义勇为?

周传金:小时候家里人就常说,要学雷锋。我觉得这都是应该的,小偷妨碍社会秩序,人人得而诛之!

青年报:是否担心今后的生活,还有医药费问题?

周传金:这些我倒没想太多,觉得总能好起来的。现在我只是担心我的父母,他们还不知道我受伤了。我爸是个驾驶员,万一他知道后,开车时情绪不稳定可怎么办。

## 》发布厅

### 售后房住户物业费 平均每月多付10元

本报讯 记者 刘昕璐 昨天起,上海执行新的公有住宅售后房屋物业服务收费标准,这是16年来首次调整。调整的基本原则为“收费项目不变,标准三年到位”。据测算,按照新的收费标准,2012年度售后房家庭平均每户每月多支出的物业管理费为10元左右。

据市房管局负责人介绍,上海现行的公有住宅售后物业服务收费标准制订于1996年,随着劳动力成本不断上升,2012年本市月最低工资标准由1996年的270元调整到1450元,但物业服务标准一直未作调整,物业服务企业普遍亏损经营,物业服务水平难以提高。市物价局一项对103个售后房小区的调查显示,2011年这103个小区物业管理支出的平均值是1.17元/平方米,但按现行的收费标准,物业管理费的收入是0.29元/平方米,明显入不敷出。

另据初步统计,仅2010年和2011年两年,全市就有53个公有住宅售后小区的物业服务企业退出小区管理。为此,市房管局和市物价局在历经两年的广泛调研基础上,形成了现行的调整方案。

此次“收费项目不变”是指保持现行的公有住宅售后物业服务费收费项目不变,即业主每月直接支付的费用仍为管理费、保洁费、保安费和电梯水泵运行费等四项。“标准三年到位”是指采用“分步走”的方式,即用三年时间,每年由市房管局和市物价局公布最新调整物业服务收费标准,逐步使物业服务收费标准与物业服务实际运营成本接轨,2012年度仅调整管理费、保洁费和保安费的收费标准。调整后的物业服务标准自今年9月1日起施行。

## 上海铁路局暑运 送客6137万人

本报讯 记者 刘春霞 记者昨日从上海铁路局了解到,截至8月31日暑运已结束,上海铁路局共发送旅客6137万人,与去年同比增长7%,日均发送旅客99万人,日均客流超过今年春运。

据介绍,今年暑运,上海铁路局客流增长明显,暑运62天,日均发送旅客99万人,比今年春运日均多发送12万人。从客流出行方向来看,大部分集中在该局管内京沪、沪宁、沪杭、合宁和甬台温沿海铁路沿线车站。该局管内上海、南京、杭州、合肥、苏州、无锡、常州、镇江等车站暑运旅客发送总量均有不同程度的增长。

## 虎林新大米10月上市 今年推出预售券

本报讯 记者 刘昕璐 今年尝鲜虎林新大米不用像去年那样排队抢购了。记者从市国资委获悉,今年的乐惠牌虎林新大米将在10月上市,目前准备工作正紧锣密鼓地进行着。为了缓解新粮上市之初容易引发抢购、排长队等现象,良友集团今年推出预售活动,从昨天起至新粮上市前,想要尝鲜的市民可到指定的良友便利店购买新米预售券,届时凭预售券可享受到优先提货的待遇。

## 非沪籍人员在沪办理出入境证件首日,工作人员提醒 办护照时要注意居住证时间 无需专门准备社保缴费证明

本报讯 记者 马钰 昨日是非沪籍人员在沪办理出入境证件首日,此前据有关部门预估,符合条件的非沪籍市民超过百万。但记者发现,前来办证的非沪籍市民并没想象中火爆。虽说早上8点半,出入境管理局门外就排起了长长的队伍,但其中只有部分是来沪工作的外省人员,他们因为昨天是第一天,又是周六,不影响工作时间,才挑了这个日子来办理护照。

### 居住证过期申领时卡壳

来自广东的闭小姐是所有非沪籍办证人员中来得最早的,她2004年来沪从事外贸工作,2007年嫁给一个上海人,如今希望能在上海办张护照。闭小姐告诉记者,她8点半才到出入境管理局门口正巧赶上开门,所以排在了第一个。公司现在要组织

去国外出差,我先过来踩点,看看能不能办理。以前办护照还要回广东,来回至少要3天,现在这项新举措真是太好了。”

因为家住松江,为避免因手续不全白跑,闭小姐把所有的材料准备得很全。闭小姐事先从网上了解了办理流程 and 所需要的手续,提前下载打印好了表格,自己带了白底的2英寸照片,复印了身份证和居住证,只需再免费拍摄一张护照照片就能完成办理。然而,闭小姐在随后的办证中却卡了壳——电脑显示,她的居住证过期了,必须续期后才能办理。闭小姐说,自己有一年从原单位辞职,回了一次广东,就那一次没有续,导致了不能办理。本来上午就能办理完护照的她,只得改日再来了。

出入境管理部门的工作人员就此提醒市民,除了带好材料外,还应当仔细查

验相关证件的有效期,免得跑冤枉路。

### 不用准备社保缴费证明

由于非沪籍人员申领出入境证件,其中一个条件是在沪就业并在沪连续正常缴纳社保满一年以上,许多市民为此专门前往劳动保障部门开具缴费证明。实际上,所需材料中并不需要这一证明,受理民警直接在电脑上就可联网查到。

“连续正常缴纳社会保险一年以上”指的是申请人从申请之日算起,已经在本市连续正常缴纳社会保险12个月以上,补缴和非连续缴纳都不行。

出入境管理局的工作人员告诉记者,外省人员在沪办理出入境证件最晚30天后即可拿到,在办理时付20元快递费可以快递到家。